
24. Ïðîöåäóðà ¾ÑÓÌÌÛ¿ çàìåíÿåò òðîéêó ÷èñåë òðîéêîé èõ ïîïàðíûõ ñóìì. Íàïðè-
ìåð, òðîéêó ÷èñåë {3, 4, 6} ïðîöåäóðà ¾ÑÓÌÌÛ¿ çàìåíÿåò íà òðîéêó {10, 9, 7}, à
çàòåì ýòó òðîéêó − íà òðîéêó {16, 17, 19} è ò. ä. Íà÷èíàåì ñ òðîéêè {1, 2, 3} è ïî-
ñëåäîâàòåëüíî âûïîëíÿåì ýòó ïðîöåäóðó. Ñêîëüêî íåîáõîäèìî ïðîöåäóð, ÷òîáû â
òðîéêå ÷èñåë âïåðâûå ïîÿâèëîñü ÷èñëî 2013?
A) 8 B) 9 C) 10 D) 2013 E) ×èñëî 2013 íèêîãäà íå ïîÿâèòñÿ

25. ×èñëà 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 è 10 çàïèøåì ïî êðóãó â íåêîòîðîì ïîðÿäêå. Ïðèáàâèì
ê êàæäîìó ÷èñëó îáà ñîñåäíèõ. Íàèìåíüøóþ èç ïîëó÷åííûõ ñóìì îáîçíà÷èì s.
Êàêîå íàèáîëüøåå çíà÷åíèå ìîæåò èìåòü s?
A) 14 B) 15 C) 16 D) 17 E) 18

26. Äâàäöàòü äâà ÷èñëà îò 1 äî 22 ðàçáèëè íà ïàðû è â êàæäîé ïàðå áîëüøåå ÷èñëî
ðàçäåëèëè íà ìåíüøåå. Êàêîå íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî èç ïîëó÷åííûõ ÷àñòíûõ ìîã-
ëè îêàçàòüñÿ öåëûìè ÷èñëàìè?
A) 7 B) 8 C) 9 D) 10 E) 11

27. Ñîåäèíèâ òðè âåðøèíû ïðàâèëüíîãî 13-óãîëüíèêà îòðåçêàìè, Ñàøà ïîëó÷èë òðå-
óãîëüíèê, âíóòðè êîòîðîãî ëåæèò öåíòð ýòîãî 13-óãîëüíèêà. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò
òàêèõ òðåóãîëüíèêîâ?
A) 72 B) 85 C) 91 D) 100 E) Äðóãîå ÷èñëî

28. Àâòîìîáèëü âûåõàë èç ïóíêòà A ñî ñêîðîñòüþ 50 êì/÷. Çàòåì ÷åðåç êàæäûé ÷àñ èç
ïóíêòà A â òîì æå íàïðàâëåíèè âûåçæàåò ñëåäóþùèé àâòîìîáèëü ñî ñêîðîñòüþ íà
1 êì/÷ áîëüøåé, ÷åì ñêîðîñòü ïðåäûäóùåãî. Ïîñëåäíèé àâòîìîáèëü ïîêèíóë ïóíêò
A ÷åðåç 50 ÷àñîâ ïîñëå ïåðâîãî. Êàêîâà ñêîðîñòü àâòîìîáèëÿ, êîòîðûé îêàçàëñÿ
âïåðåäè âñåé êîëîííû ÷åðåç 100 ÷àñîâ ïîñëå ñòàðòà ïåðâîãî àâòîìîáèëÿ?
A) 50 êì/÷ B) 66 êì/÷ C) 75 êì/÷ D) 84 êì/÷ E) 100 êì/÷

29. 100 äåðåâüåâ (áåðåç è äóáîâ) ðàñòóò âäîëü îäíîé ñòîðîíû äîðîãè. ×èñëî äåðåâüåâ
ìåæäó ëþáûìè äâóìÿ äóáàìè íå ðàâíî 5. Êàêîå íàèáîëüøåå ÷èñëî äóáîâ ìîæåò
áûòü ñðåäè ýòèõ 100 äåðåâüåâ?
A) 48 B) 50 C) 52 D) 60 E) Îïèñàííàÿ ñèòóàöèÿ íåâîçìîæíà

30. Þðà øåë ïî óëèöå è óâèäåë òðàêòîð, êîòîðûé òàùèë òðóáó. Ðåøèâ èçìåðèòü äëèíó
òðóáû, Þðà ïîøåë âäîëü òðóáû ïðîòèâ äâèæåíèÿ òðàêòîðà è íàñ÷èòàë 20 øàãîâ.
Çàòåì îí ïîøåë âäîëü òðóáû ïî íàïðàâëåíèþ äâèæåíèÿ òðàêòîðà è íàñ÷èòàë 140
øàãîâ. ×åìó ðàâíà äëèíà òðóáû, åñëè Þðà øåë ñ ïîñòîÿííîé ñêîðîñòüþ, à åãî øàã
ðàâåí 1 ì? (Ñêîðîñòü òðàêòîðà òàêæå ïîñòîÿííà.)
A) 30 ì B) 35 ì C) 40 ì D) 48 ì E) 80 ì
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Ïðîäîëæèòåëüíîñòü ðàáîòû 75 ìèíóò

Ïîëüçîâàòüñÿ êàëüêóëÿòîðàìè çàïðåùàåòñÿ

Þíèîð
9--10 êëàññû

Çàäà÷è, îöåíèâàåìûå â 3 î÷êà

1. ×èñëî 200013− 2013 íå äåëèòñÿ íà:
A) 2 B) 3 C) 5 D) 7 E) 11

2. Ìàøà íàðèñîâàëà íà êâàäðàòíûõ ëèñòàõ áóìàãè ôèãóðû, ïîêàçàííûå íà ðèñóíêå.

Ñêîëüêî èç íèõ èìåþò òàêîé æå ïåðèìåòð, êàê ïåðèìåòð ëèñòà?
A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

3. Ìèññèñ Ìàðãàðåò êóïèëà ïî 4 ïî÷àòêà êóêóðóçû êàæäîìó èç ÷åòûðåõ ÷ëåíîâ åå
ñåìüè ïî öåíå è ñî ñêèäêîé ïî îáúÿâëåíèþ: ¾ÊÓÊÓÐÓÇÀ! 1 ïî÷àòîê − 20 öåíòîâ!
Kàæäûé 6-é ïî÷àòîê − áåñïëàòíî!¿. Ñêîëüêî îíà çàïëàòèëà?
A) 0,80 EUR B) 1,20 EUR C) 2,80 EUR D) 3,20 EUR E) 80 EUR

4. Ïðîèçâåäåíèå êàêèõ-òî òðåõ èç ÷èñåë 2, 4, 16, 25, 50, 125 ðàâíî 1000. ×åìó ðàâíà
ñóììà ýòèõ òðåõ ÷èñåë?
A) 70 B) 77 C) 131 D) 143 E) Äðóãîå ÷èñëî

5. Â óçëàõ êëåò÷àòîé áóìàãè ñî ñòîðîíîé êëåòêè 1 îòìå÷åíî 6 òî-
÷åê, êàê ïîêàçàíî íà ðèñóíêå. ×åìó ðàâíà íàèìåíüøàÿ èç ïëî-
ùàäåé òðåóãîëüíèêîâ ñ âåðøèíàìè â îòìå÷åííûõ òî÷êàõ?
A) 1

4 B) 1
3 C) 1

2 D) 1 E) 2

6. Êîëÿ ñëîæèë 415 è 810 è ïîëó÷èë ñóììó, ðàâíóþ ñòåïåíè 2. Êà-
êóþ ñóììó îí ïîëó÷èë?
A) 210 B) 215 C) 220 D) 230 E) 231

7. Êóá ñëîæèëè èç 4-õ áåëûõ è 4-õ ÷åðíûõ êóáèêîâ, êàê ïîêàçàíî íà ðèñóíêå.
Êàê ìîæåò âûãëÿäåòü ðàçâåðòêà ïîâåðõíîñòè ïîñòðîåííîãî êóáà?

A) B) C) D) E)



8. Âûáèðàåì íàèáîëüøåå òðåõçíà÷íîå êðàòíîå ÷èñëà 4 è íàèìåíüøåå òðåõçíà÷íîå
êðàòíîå ÷èñëà 4. ×åìó ðàâíà ðàçíîñòü ýòèõ äâóõ êðàòíûõ?
A) 900 B) 899 C) 896 D) 225 E) 224

9. Íà êîîðäèíàòíîé ïëîñêîñòè ïîñòðîèëè ÷àñòü îêðóæíîñòè ñî ñòðåë-
êîé (ñì. ðèñ.). Êàê áóäåò âûãëÿäåòü ýòà ÷àñòü îêðóæíîñòè, åñëè åå
ïîâåðíóòü âîêðóã íà÷àëà êîîðäèíàò ïðîòèâ õîäà ÷àñîâîé ñòðåëêè íà
90◦, à çàòåì îòðàçèòü ñèììåòðè÷íî îòíîñèòåëüíî îñè Ox?

A) B) C) D) E)

10. Êàêîå èç ñëåäóþùèõ ÷èñåë íàèáîëüøåå?
A)
√
20 ·
√
13 B)

√
20 · 13 C) 20 ·

√
13 D)

√
201 · 3 E)

√
2013

Çàäà÷è, îöåíèâàåìûå â 4 î÷êà

11. Ðàâíîñòîðîííèé òðåóãîëüíèê COD ïîëó÷åí ïîâî-
ðîòîì ðàâíîñòîðîííåãî òðåóãîëüíèêà AOB âîêðóã
òî÷êè O, ïðè÷åì β = ∠BOC = 70◦. Íàéäèòå
α = ∠BAC.
A) 20◦ B) 25◦ C) 30◦ D) 35◦ E) 40◦

A

B

O D

C

β
α

12. Íà ðèñóíêå ïîêàçàíà ôèãóðà ¾çèãçàã¿, ïîñòðîåííàÿ èç 6 åäè-
íè÷íûõ êâàäðàòíûõ ïëèòîê. Åå ïåðèìåòð ðàâåí 14. Êàêîé
ïåðèìåòð èìååò ¾çèãçàã¿, ïîñòðîåííûé èç 2013 òàêèõ æå
ïëèòîê?
A) 2022 B) 4028 C) 4032 D) 6038 E) 8050

13. Ïëîùàäü ïðàâèëüíîãî øåñòèóãîëüíèêà ðàâíà 60, AB − äèàãî-
íàëü, ñîåäèíÿþùàÿ åãî ïðîòèâîïîëîæíûå âåðøèíû, à CD − îò-
ðåçîê, ñîåäèíÿþùèé ñåðåäèíû äâóõ ïðîòèâîïîëîæíûõ ñòîðîí
(ñì. ðèñ.). Íàéäèòå ïðîèçâåäåíèå äëèí ýòèõ äâóõ îòðåçêîâ.
A) 40 B) 50 C) 60 D) 80 E) 100

A

B C

D

14. Â êëàññå áûëî ïðîâåäåíî òåñòèðîâàíèå. Åñëè áû êàæäûé ìàëü÷èê ïîëó÷èë íà 3
áàëëà áîëüøå, ÷åì îí íà ñàìîì äåëå ïîëó÷èë, òî ñðåäíèé áàëë çà òåñò â êëàññå
óâåëè÷èëñÿ áû íà 1,2 áàëëà. Ñêîëüêî ïðîöåíòîâ îò ÷èñëà âñåõ ó÷àùèõñÿ êëàññà
ñîñòàâëÿþò äåâî÷êè?
A) 20% B) 30% C) 40% D) 60% E) Íåâîçìîæíî îïðåäåëèòü

15. Ñòîðîíû ïðÿìîóãîëüíèêà ABCD, êîòîðûé íàõîäèòñÿ
â III ÷åòâåðòè êîîðäèíàòíîé ïëîñêîñòè, ïàðàëëåëüíû
îñÿì êîîðäèíàò (ñì. ðèñ.). Äëÿ êàæäîé âåðøèíû ïðÿ-
ìîóãîëüíèêà âû÷èñëèì îòíîøåíèå êîîðäèíàò y/x. Äëÿ
êàêîé âåðøèíû ýòî îòíîøåíèå áóäåò íàèìåíüøèì?
A) A B) B C) C D) D
E) Íåâîçìîæíî îïðåäåëèòü

16. Ñåãîäíÿ ó íàøåãî ó÷èòåëÿ è ó åãî ñûíà îáùèé äåíü ðîæäåíèÿ. Ïðîèçâåäåíèå ÷èñåë
ëåò, êîòîðûå èì èñïîëíèëèñü, ðàâíî 2013. Â êàêîì ãîäó ðîäèëñÿ íàø ó÷èòåëü?
A) 1981 B) 1982 C) 1953 D) 1952 E) Íåâîçìîæíî îïðåäåëèòü

17. Âàñÿ ðåøèë íàðèñîâàòü ðîìá, ñîñòîÿùèé èç äâóõ ðàâíîñòîðîííèõ
òðåóãîëüíèêîâ. Îäíàêî åãî ñåñòðà Æàííà, èçìåðèâ íåêîòîðûå óã-
ëû, óñòàíîâèëà, ÷òî Âàñÿ íåìíîãî îøèáñÿ (ñì. ðèñ.). Êàêàÿ èç ñëå-
äóþùèõ ïÿòè ñòîðîí ñàìàÿ äëèííàÿ?
A) AD B) AC C) AB D) BC E) BD

18. Ïÿòü ïîñëåäîâàòåëüíûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë îáëàäàþò ñëåäóþùèì
ñâîéñòâîì: òðè èç íèõ èìåþò òàêóþ æå ñóììó, êàê äâà äðóãèõ.
Ñêîëüêî âñåãî ñóùåñòâóåò òàêèõ ïÿòåðîê ÷èñåë?
A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) Áîëåå 3

A B

C

D

60◦

59◦

60◦

61◦

19. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò ðàçëè÷íûõ ïóòåé, èäóùèõ îò A äî
B â íàïðàâëåíèè ñòðåëîê íà äèàãðàììå?
A) 6 B) 8 C) 9 D) 12 E) 15

20. Äàíî 6-çíà÷íîå ÷èñëî. Ñóììà åãî öèôð ÿâëÿåòñÿ ÷åòíîé, à ïðîèçâåäåíèå − íå÷åò-
íûì. Êàêîå èç ñëåäóþùèõ óòâåðæäåíèé îá ýòîì ÷èñëå ìîæåò áûòü âåðíûì?
A) Ëèáî äâå, ëèáî ÷åòûðå åãî öèôðû − ÷åòíûå
B) Òàêîå ÷èñëî íå ñóùåñòâóåò
C) ×èñëî åãî íå÷åòíûõ öèôð − íå÷åòíîå
D) Âñå åãî øåñòü öèôð ðàçëè÷íû
E) Íè îäíî èç ïðåäûäóùèõ óòâåðæäåíèé íå âåðíî

Çàäà÷è, îöåíèâàåìûå â 5 î÷êîâ

21. Êàêîå íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî öèôð ïîñëå çàïÿòîé íåîáõîäèìî, ÷òîáû çàïèñàòü
÷èñëî 1

1024000 â âèäå äåñÿòè÷íîé äðîáè?
A) 10 B) 12 C) 13 D) 14 E) 1024000

22. Ñêîëüêî âñåãî íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, êðàòíûõ 2013, èìåþò ðîâíî 2013 ïîëîæèòåëüíûõ
äåëèòåëåé (âêëþ÷àÿ 1 è ñàìî ÷èñëî)?
A) 0 B) 1 C) 3 D) 6 E) Äðóãîå ÷èñëî

23. Ìíîãîóãîëüíèê îáðàçîâàí èç íåñêîëüêèõ ðàâíîáåäðåííûõ
òðåóãîëüíèêîâ ñ îáùåé âåðøèíîé (ñì. ðèñ.). Âñå óãëû ïðè
ýòîé âåðøèíå âûðàæàþòñÿ öåëûì ÷èñëîì ãðàäóñîâ (â äàííîì
ñëó÷àå îíè ðàâíû 24◦, 48◦, 72◦, 96◦, 120◦). Áîëåå òîãî, âåëè÷è-
íû ýòèõ óãëîâ ïîëó÷åíû ïîñðåäñòâîì óìíîæåíèÿ íàèìåíüøåé
èç íèõ íà ÷èñëà 1, 2, 3, . . . . Îëÿ îáðàçîâàëà ìíîãîóãîëüíèê ñ
òàêèìè æå ñâîéñòâàìè èç íàèáîëüøåãî ÷èñëà ðàâíîáåäðåííûõ òðåóãîëüíèêîâ. ×åìó
ðàâåí íàèìåíüøèé èç óãëîâ ïðè îáùåé âåðøèíå (â ãðàäóñàõ) â Îëèíîì ìíîãîóãîëü-
íèêå?
A) 1 B) 2 C) 3 D) 6 E) 8


